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A lap megjclen
minden kedd, csütörtök és szombaton.

Iparművészeti kiállítás.
Közművelődóst egyesületünk tervsze­

rűen, határozott lépésekkel halad a kultúra 
terjesztésének útjain. A múlt esztendőben 
különösen az irodalmi és zenei, de leg­
kivált az egyesületi élet föllendítésére fek­
tette tevékenysége fő súlyát, mialatt úgy 
taglétszámában, mint népszerűségében szin­
te a társadalmi egyesületek életében pá­
ratlanul megerősödött, ami egyúttal azt is 
jelenti, hogy az egyesület az anyagi fej­
lődés útjára is lépett. Ma már e tekintet­
ben is számottevő faktor társadalmi és 
közéletünkben s itt is, ott is nyomát lát­
juk működésének, egyrészt erkölcsileg, 
másrészt anyagilag támogatva kulturális, 
vagy hazafias célzatú mozgalmakat.

Jól esik látnunk, hogy az egyesület 
most is az erősödés útján van s csak­
ugyan hinnünk kell az egyesület választ­
mányának azon a közgyűlés előtt tett ki­
jelentésében, miszerint el kell jönnie az 
időnek, mikor ennek a megyének minden 
fia együtt fog doldozni, együtt fog áldozni 
a legnagyobb közjó, a kultúra oltárán. 
Jól esik látnunk, hiszen mai számunk hír­

azrovatában is arról adunk hitt, hogy 
egyesület tagjai ismét szaporodtak-.

De az egyesület erejének legbiztosabb 
mutatója az a nagyszabású vállalkozás, 
melylyel a nyár folyamán az egész mű­
velt Magyarország figyelmét reánk tereli.

Ez az iparművészeti kiállítás!
Magyarországon Miskolc a második 

vidéki város, mely kapuit egy iparművé­
szeti kiáliításnak megnyitja. Szó van róla, 
hogy a nálunk levő kiállítást az ő teljes 
anyagával Kassára viszik, onnan pedig 
Sopronba; szóval a 801)00 lakosságú Sze­
ged után mi következünk abban az akció­
ban, mely első sorban iparosaink, másod 
sorban a nagyközönség érdekét a lehető
legközelebbről érinti.

Mert az iparművészeti kiállítás jelen­
tőségét kuhúrális jellegétől eltekintve két 
szempontból kell elbírálnunk: az iparosok 
és a nagyközönség szempontjából.

Lássuk minkettőt.
Iparosaink kőiében általános a panasz, 

hogy közönségünk, ha vásárol, bar a tet­
szetős, de alapjában nagy részt az alig 
megfelelő értékű gyári árúkat vásárolja, 
tehát nem tőlük vásárol.

Közönségünk pedig, melynek izlese 
szorosan tart lépést korunk fejlődő Íz­
lésével, a fölött panaszkodik, hogy vásá­
rolt árúi, bár tetszetősök, kivitel, minőség, 
tartósság szempontjából nagyon is kifogás 
alá esnek.

Ezt a két — sajnos — indokolt pa­
naszt meg kell oldani és ez a megoldás 
égetően sürgős, mert annak halogatása 
egyaránt jelenti a közönség is az ipato­
rosok károsodását.

Az a kérdés, vájjon az iparművészeti 
kiállítás ezen célokat megközeliti-e i Igen, 
minden bivonynyal igen. Közönségünk, 
mely ma gyári árukat vasaiul, látni fogja, 
hogy a minőséget, tartósságot tekintve 
számba nem vehető árkülönbséggel, mű­
vészi ízléssel kiállitott árukat vehet, a 
mellett szolidul, tehát tartósan megszer­
kesztett kivitelben. Es ez. ti kiállításnak 
egy nagy eredménye lesz. Mu-iparosaink 
— hogy úgy mondjuk — löl lógják ma­
gokat fedezni a közönség előtt, be fogják 
magokat tervezőkként mutatni, akik önál­
lóan, szabadon a gyűlölt sablonoktól, al­
kotni tudnak, akiknek ízlése lépést tart 
a korral és a modern kívánalmakkal. A

TÁRCA.

A rulia.

De Neuillon báló dolgozószobája. Ebben 
a szóban, hogy „dolgozószoba“ tulajdonkép 
tetemes adag komikum is van, mert a báró 
úr annyiban szokott csak dolgozni, hogy az 
újságát minden villásreggeli után ebben a 
szobában szokta olva.-ni. Ellenben van a dol­
gozószobában legalább ötszáz díszkötéses könyv­
ből álló könyvtár. Persze, hogy a könyvek pon­
tosan ugyanazon a helyen és ugyanabban az 
állapotban vannak, mint tíz esztendőnek előtte, 
amikor a báró úr vásárolta azokat s azóta 
sem nyúlt hozzájuk. Néhány elég jó Ízlésre 
valló rézmetszet díszíti a falakat, a szeba 
egyik sarkában remek fegyvergyűjtemény,

amelynek mindegyik darabja valósággal gyö­
nyör a hozzáértőnek.

Délután 4 óra. A háló, egy jó termeiéi s 
a íukázkodásra betegesen sokat adó úr, valami 
férfidivatlapban tanulmányozza azéchaipe .tg- 
újabb megkötési módját. Nagy bámulatára egy­
szerre betoppan hozzá a felesége kiválóan 
formás és kiválóan ravasznézésű úrasszony — 
akiről a báró azt hitte, hogy ma dé után egy 
jótékony egyesület gyűlésére ment. Először 
betódul a szobába a kábító rezedaillat, azután 
egy pompás Loa, végül megjelenik a bárónő 
mosolygó arca.

A báró: Maga itt kedvesem ?
A bárónő-. Még pedig teljes egészemben.
A báró: És a gyűlés?
A bárónő: Ott is voltam néhány percig, 

de otthagytam.
A báró: (évödve): Talán megsértett hiúság V

A bárónő: Ugyan, mindig a legrosszabbat 
tételezi föl . . .

A báró : Bocsásson meg, de végre is : höl­
gyek között . . .

A bárónő: Ne legyen már oly éles a 
nyelve! Megei gedhelem magamnak én is, hogy 
jókedvet okozzak a férjemnek . . .

A báró (nem minden gyanuskodás nélkül)
Nekem ? . . .

A bárónő : És miért lepi ez meg önt any- 
nyira? Talán még soha sem volt reá példa?

A óiíró (némileg engesztelőén, de azért 
hangja melegségében bizonyos fentavtással). 
Oh, igen, nem egyszer tapasztaltam már a 
figyelmét. De . . .

A bárónő: Kérem csak ki vele! de? . . .
A báró Szavát parancsnak veszem. De 

mindig volt ennek a szives figyelemnek hol 
kisebb, hol nagyobb ára.

A bárónő: (adja egy kicsit a duzzogó!)»

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.
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vásárló közönség pedig, mely eddig ott­
honában únott ipari tárgyakkal rendelke­
zett, szívesen és örömmel fogja lakását 
oly ipari termékekkel berendezni, amelyek 
a mellett, hogy jók, tetszetősök, ízlésesek 
és művészi értékük is, szóval otthonunkat 
barátságossá, kellemessé és széppé tehet­
jük. Ez tehát nyilvánvaló eredménye lesz 
a kiállításnak, de még inkább az, hogy 
közönségünk ízlése a kiállítás műtárgyai 
folytán egy csapásra elterelődik a sablo­
nos árúktól s ezzel figyelme iparosaink 
felé fog fordulni.

Az a kérdés most, vájjon iparosaink 
képesek lesznek-e közönségünk ezen igé­
nyeit kielégíteni ? Es ez a kérdés, ennek 
a kérdésnek a felvetése tette nálunk és te­
szi az egész országban mindenütt szüksé­
gessé az iparművészeti kiállítások rende­
zését, mert be kell vallanunk, hogy ipa­
rosaink között azokat, kik művészi alko­
tásokra is képesek, egy könnyen összeszá­
molhatjuk. Mig tehát az iparművészeti kiálií- I 
tások egyik célja, hogy ezek a kiállításokon j 
bemutatkozhatnak, még inkább célja az, j 
hogy az iparos világ azon részében, mely j 
bármi okból nem kereste, vagy nem volt ; 
alkalma, hogy kereshette volna a közönség íz- j 
lésével való haladást, szemléltető módon 
ösmertesse a művészi formákat, a szigorú 
styllszerűséget s szakonként, fémipari, fa­
ipari és szövő- és hímző-ipart szakonként 
mutassa be, hogy a mai kor embere mit 
kíván.

Ugv értesülünk, hogy a közm. egye­
sület a kiállítás tartama alatt szakonként 
előadásokat is fog tartani, amelyekre az­
tán az illető szak iparosait fogja meg­
hívni. Ezeket az előadásokat hírneves szak­
emberek fogják tartani s annál inkább 
lesznek értékesek, mert a kiállított tár­

gyakról fognak szólani s így iparosainkra 
nézve a kiállítás kiszámíthatatlan jelen­
tőségű.

Ami általában a kiállítás kultúrális je­
lentőségét illeti, azt hisszük, ahoz kétség

fogják járni városunkat, remélhetőleg jó 
hírűnket is viszik s ezt két tiszteletreméltó 
testületnek köszönhetjük, melyek közül az 
egyik a reális életnek, a másik a hazai 
kultúrának dolgozik, ezzel is igazolván azt

nem fér, hisz az együtt jár az imént ki- [ a nagy igazságot, miszerint a közélet min-
fejtett közgazdasági jelentőséggel.

Pénzügyi eredménye minő lesz a ki­
állításnak, arról ma még beszélni alig le­
het. Bizonyos azonban, hogy a vásárlások 
összege több ezer koronába tehető. Maga 
a közm. egyesület is vásárolni fog mú­
zeuma részére s ezenfelül nagy sorsjáté­
kot rendez, melynek jövedelméből a ki­
állításon vásárolt tárgyakat fog kisorsolni 
s ezenkívül, hogy a kiadásokra fedezete 
legyen, több irányú kérelmekkel fordúlt 
az illetékes hatóságokhoz, a maga részé­
ről pedig f. évi jun. 5-én a kiállítás költ­
ségei fedezésére nyári táncmulatságot 
rendez.

Ám ez nem elég! A közm. egyesület, 
ha már sok költséggel és fáradsággal meg­
csinálja ezt a tárlatot, gondoskodjék arról 
is, hogy ezt a szomszéd megyékbeli kö­
zönségnek kedvezményes vasúti útazás ré­
vén hozzáférhetővé tegye; gondoskodjék 
arról, hogy az Borsod, Görnör, Nógrád, 
Szabolcs, valamint az északi megyék na­
gyobb városaiban és vasúti állomásain 
ízléses plakátok útján hirdettessók. Lépjen 
érintkezésbe a szomszéd vidéki sajtóval, 
egyáltalán kövessen el mindent, hogy az 
mentői szélesebb körben propagáltassók.

Mi pedig, miskolciak, készüljünk az 
augusztusi nagy napokra. Mert nagy na­
pok várnak reánk! Kereskedelmi és Ipar­
kamaránk is kiállításokra készül és pedig 
több rendbelire. Lesz motor és szerszám, 
valamint segéd- és tanoncmunka kiállítás. 
Mindez egyszerre, egy időben. Idegenek

den nyilvánulásában együtt kell jelentkez­
nie a reálisnak az ideálissal, mert mU a 
puszta reálitás rideg, úgy maga az abszo­
lút ideál fantom, melynek nincs gyökere 
e földön.

-Szóval akkép áll a dolog, hogy az én előzékeny- ' 
ségemnek, majdnem, hogy árt szabok . . . Nem 1 
gondolja, hogy ez gondolatnak is izlé-telen ?

A báró: Valóban, még gondolatnak is 
ízléstelen 1 (Mosolyogva) : De mondja csak, 
kedvesem, ugyan kicsoda gondolkodik így ? 
Mert rólam talán még sem tételezi tel ?

A bárónő-, (küzd egy kicsit magával, vaj 
jón az előbbi hangnemben folytassa-e. Villan 
egyet a szeme és minden átmenet nélkül dús­
kál mindegyik szava a mézben): Boc-áss meg, 
édes, elragadtattam magam. (A férjébe akar 
csimpaszkodni.)

A báró: Nos, halljuk, mivel szerzesz né­
kem jókedvet ?

A bárónő: Tudod e, mit adnak ma az 
operában'?

A báró: Ha nem csalódom: A sevillai 
borbélyt.

A bárónő: Csalódni is, nem i-. Mert tény­

leg ez volt a műsoron, de valamelyik szerep­
lőnek a betegsége miatt Carment vették elő.

A báró : (hirtelen felbuzdulással): Carment? 
Igazán ?

A bárónő: Valóban. A gyűlésen mondotta 
Villac grófné. Magam is utánajártam, s az 
utcasarkokon már ott is vannak a darabvál­
tozást jelző hirdetések. Igen, Carment adják.

A báró: És te egyenesen ezért jöttél 
haza ?

A bárónő : Természetesen ! Csak elme­
gyünk a te kedvenc operádba ? .

A báró: (szinte lázban): Föltétlenül! ... 
Igazán, édes, nagyon szép ez a figyelmed. 
(Mosolyogva): No most halijuk az árát?

A bárónő: (nem épp kellemesen hatóan 
csillan meg a szeme. Komolykodva): Vigyázz, 
hogy meg ne bünteselek, hogy most igazán 
árt ne szabjak ennek a jóhirnek !

A báró : (fel kacagva): Hála istennek !

Az ifújság oktatása a céllövészetben.
(Folytatás.)

Eőször is a serdülő ifjú úgyszólván 
játszva tanulja meg a fegyverrel való bínásí, 
már pedig jól tudjuk, lngy a játszva tanultat 
a serdülő kedély a legjobb tn megőrzi; hiszen 
apáink is versben tanulták nemcsak a latin s 
görög, de a magyar nyelvtani szabályokat s a 
földrajzot is. A művelt taaű'óifjúság különféle 
olvasmányok által felcsigázott képzelőtehetsége 
és kalandvágya szívesen beleviszi őt a neki 
rendesen oly kedves és előtte mégis oly idegen 
szervezet dolgaiba — mint a katonaság. Hi­
szen a fiúgyermekek legkedvesebb játékszere 
a kard, puska s fakatona.

Ha tehát az ifjúsággal megkedveltetjük a 
céllövészetet, ezáltal nemcsak azt érjük el, 
hogy ha felnőnek s pályára lépnek, mint pa­
pok, tanárok, tanítók, ügyvédek, s közigazga­
tási tisztviselők a köznéppel is megfogják ked- 
veltetni a céllövészetet s minden város és fa­
luban, ha csak módját ejthetik, lövöldéket fog­
nak felállítani. Hozzá kell a népet a fegyver­
hez szoktatni, melytől különböző okoknál fogva 
annyi nemzedéken át elszokott.

De az ifjúságnak a céllövészet nemes sport­
jában való kioktatása nemcsak ezt eredmé­
nyezné; még nemesebb gyümölcsei is vannak: 
az ifjúban neveli, erősíti az akaraterőt, a bá­
torságot, az önbizalmat, — a férfi e legneme­
sebb tulajdonságait. Ezekre pedig minden em­
bernek szüksége van a mindennapi élet veszé­
lyei, kísértései között.

Most végre a tárgynál vagyunk . . . Termé­
szetesen ékszerről van szó ? . . .

A bárónő: (úgy tesz, mintha ő csak bele- 
rántatná magát a játékba, de alapjában ugyan 
fegyelmezetten meggondol minden (szót): Nem 
ékszer, — ha már erőszakkal te akarsz árat 
adni.

A báró: (folytonos derültségben): Pompás, 
hogy: én akarok. No de halljuk!

A bárónő: Ha úgy tetszik, hát/ ruha.
A báró (csodálkozva): Édesem, úgy tu­

dom, minden ellenvetés nélkül szoktam fizetni 
a ruhái számláit. Miért kér most igy egyene­
sen meg egy ruhára?

A bárónő: Mert az a ruha megérdemli.
A báró: Szinte forrok az érdeklődéstől.
A bárónő (máskor alaposan visszavágna 

erre, most azonban helyénvalónak tartja a sze­
lídséget): Édesem, emlékszik madame Réjane-

Sirolin
A legkiválóbb tanárok ós or- 
vőnőktől mint hathatós szór:'r\ tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos 
bajainál úgymint idült bronchitis, szamárhurut és különösen lábba-
doZÓknál influenza Után aiánltatik ___  BríeLi,a? étv6Sy«t a testsúlyt, eltávolítjaéjjeli izzadást — . , »Jánltatik. a köhögést és a köpelet ós megszünteti az

knr Art v nW* 6s ír lz u«mlattL8 gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4.— 
______ ____ kor.-órt kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti ez éggel legyen ellátva :
' F' HOFFMAN-LA ROCHE & Co. vegyészeti gyár BASEL (Svájcz). ' '
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Háoy meg hány ember kerül tűzvén-', ár­
víz, vasúti szerencsétlenség stb. esetén vesze­
delmes helyzetbe s ilyen esetekben nem t gy- 
szer tapasztaltuk, hogy a legtöbb fejét veszíti 
s ép az ellenkezőjét teszi annak, mit tennie 
kellene.

Mindez azért van így, mert gyermekkorá­
ban nem volt szívébe oltva a bátorság, az ön­
uralom s az akaraterő.

Minden olyan városban, hol középiskola vau, 
bizonyára katonaság is állomásozik, ez pedig fel­
sőbb rendeletre készséggel adja a szükséges fegy­
vereket és töltényeket az ifjúság rendelkezésére. 
(Főgimnáziumunk is négy fegyvert s negyven 
ezer töltényt kapott a honvédelmi miniszter 
úrtól.) Nagyon természetes, hogy mielőtt az 
ifjúság a céllövészetet megkezdené, meg kell 
vele ismertetni a lövés és célzás teóriáját, to­
vábbá a fegyverek szerkezetét, kezelését, a 
lövölde beosztását s felszerelését stb., mert 
hiszen hogy valaki jó lövő legyen, ahhoz okvet­
lenül szükséges, hogy precis tudjon bánni a 
fegyverével. Fegyver gyanánt minden esetre a 
legújabb mintájú katouafegyver használandó. 
Először a szobafegy verrel való céllövészetbe 
kell az ifjúságot kioktatni s csak ha ebben 
megszerezte a kellő jártasságot, löint éles- 
tölténynyel.

Ami az oktatókat illeti, ezek lehetnek a 
tanárok közül azok, kik tartalékos tisztek; 
esetleg az állomás parancsnok egy tisztet s 
néhány altisztet bocsátana e célból az iskolák 
rendelkezésére.

Mondjuk, tiz-tizenöt év múlva, ha ez az 
ifjúság már a közpályákon lesz s a lövés 
sportja szokásává válik, később is gyakorolja 
azt s azon városban, vagy faluban, hol megte­
lepedett, terjeszteni fogja a céllövészetet, ezt 
a nemes és hasznos szórakozást.

Ha ez igy lesz, megvagyok róla győződve, 
hogy a következő nemzedék — ha hazaja bol­
dogságáért s jövőjéért síkra kell s/.állania 
egész más kedvvel megy a harc mezejére, 
mint a mai. Mindannyian hősök lesznek ők, 
kikkel könnyen győz egy ügyes hadvezér. 

fVógo.)

Budapesti levél.
1904. május 20.

Míg a parlament vakációzik, a delegáció­
ban működik a szavazógép. Kell a sok millió

ágyúra, katonára, tengeri hajóra, egyéb dol­
gokra, melyek Becsnek szükségesek. A delegá­
cióban levő ellenzékiek : Lovászy Márton, Oko- 
liesányi László, Rakovszky István, gróf Zichy 1 
Aladár csak elvi kijelentésekre szorítkoznak, a 
hadügyminiszter követeléseit a hűséges Tisza- 
gárda n egszavazza. Hogy jobban megszeppen­
jenek és még jobban szavazzanak, hat a múlt- 
kórjában Uoluchovszky külügyminiszter a tö­
rököt meg is fenyegette. Kérdem én : mi kö­
zünk van a keleti eseményekhez és Törökor­
szághoz? Bántanak e egyáltalán minket a tö­
rökök ? Nekünk vétót se szabad mondanunk, 
mert orvunk tőle foghagymás lesz.

A külügyminiszter a hozzá intézett kér­
désekre, hogy halmi út akar-e vagy mit, nem 
felel. Ügy Lsz, mint Nasreddin, a persa prédi­
kátor hallgatóival.

Ez a jó persa felment a szószékre s igy 
szólította meg hallgatóit:

— Kedves híveim ! Tudjátok e mit akarok 
mondani ?

— Nem tudjuk, — volt a hívek válasza.
— Akkor hát nem is fogjatok megtudni, 

szólt Nassreddin és leszállóit a szószékről.
Más alkalommal ismét fölment a szószékre.

Tudjátok-e, mit akarok mondani?
— Tudjuk ! — mondták a hívek.
— Akkor hát lö.ösleges, hogy újra el­

mondjam nektek.
Harmadszor már bosszankodtak a hívők s 

elhatározták, hogy a ravasz szónokot sarukba 
szorítják s amikor Nasreddin megtette a kér- 
dé - ét, igy válaszoltak :

— Vannak köztünk olyanok is, akik tud­
ják, olyanok is, akik nem tudják.

— ügy hát azok, akik tudják, mondják 
meg azoknak, akik nem tudják — szólt Nas­
reddin és hidegvérben elhagyta a szószéket.

Eddig a mese, amelynek azonban komoly 
a magva. Azt hisszük, hogy nem annyira böl­
csek ám ez idöszerint se Ausztria, se Magyar- 
ország sorsának az intézői, hogy u ég a mai 
világos világban is vakon bízhatnánk bennük! 
Legyen az ellenzék több nyomatékkai kíváncsi, 
bogy vak ne vezesse továbbra is azt, aki vi­
lágtalan! Mert mit érünk el az elvi kijelenté­
sekkel ? Semmit. A múlt tapasztalatai igazol­
ták. A íiiggetlenségi párt elítélte a hadsereg 
mostani szervezetet, intencióit, elítéli az ide­
gen lobogókat, idegen címereket, idegen nyel­
vet. Elítéli mindazt az irányzatot, amely ma­
gában a hadseregben is azt a hitet kívánja 
továbbra is ébreutartani, hogy a hadsereg nem 
a nemzetnek, hanem a dinasztiának hadserege. 
De mindeme elítélő vélemények a hadsereget 
meg nem változtatják s nemzetivé nem teszik. 
Erélyes, egyöntetű politikát kellene követnie a 
függetlenségi pártnak.

Szomorú és sivár a politikai élet. Ha va­
lahol fel is bűzd ül a hazafias érzés, a nemzeti

törekvés, azt elnyomják. íme, példa rá az ,0.
M. K. E.“ (ad contram „0. M. U. E.*), vagyis 
országos magyar kereskedők egylete. Most ala­
kult meg ez az „OMKE.“ s Sándor l’al, ez a 
hős merkantilista s agrárfaló, a Lipótváros 
dicső honatyája, az elnöke. Beszédében elein- 
téu az önálló vámterület mellett tört lándzsát, 
majd mintha megbánta volna, piuni desiderium- 
nak nevezte azt. Majd Hieronymi, a vasú tusok 
egyik réme, határozottan a közös vámterület 
mellett mondott filippikát, persze „lelkes él­
jenzés“ közepette. Így nyomják el nálunk a 
fel-felvillanó nemze i érzést.

Olvassuk itt-oll, hogy „gyüjtsünk Jókai 
Mór szobrára*. De nem latom a kellő ered­
ményt. Befolyik néhány korona nagy erőltetve, 
ile lelkesedést nem látok. Mi az oka ? Talán 
Jókai nem érdemelne szobrot ? Oh igen. Írói 
kvalitása, világra szóló hírneve, melylyel a ma­
gyar népnek szerzett büszkeséget mintegy arra 
predesztinálják, hogy emléket állítsunk neki. 
De ö politikailag lejáratta írói fényességét,

I Ausztria Ilii uszalyosa volt, ezert a nemzet 
szivében ő nem élt annyira, mint p. o. Kossuth,
Pi löü. Ezért lanyha az érdeklődés a szobor 
iránt, mert a nép ügy gondolkozik, hogy mi­
vel 40 év óta a hatalmon lévő pártot portálta, 
állítson ez a párt neki szobrot.

József Ágost főherceg hódol a divatos 
sportoknak, így az automobilnak is. Csakhogy 
száguldó jármüvének nem a csendes országutat,

1 hanem a legnépesebb korúinkat választja a lö- 
j városban. Így történt, hogy pünkösd hétfőjén 
: automobilja elütött egy szegény asszonyt, ki 

agyrázkódást szenvedett. Igaz, hogy a főher­
ceg a saját kocsiján vitte be a szegény asz- 
szonyt a kórházba, a betegápolási költségeket 
is vi.-eli, du mégis furcsa eibirájás alá esik a 
mi rendőrségünk részéről. Ha egy kocsis vagy 
villanyos kocsivezetö elüt valakit, a rendőr fel- 

i Írja a nevét, becsukják, sőt állását is veszti,
: de ha egy űr tesz ilyesmit, akkor annak a haja- 
\ szála se görbül meg.
I „Apropos! Megy ön a bikaviadalokat meg- 
! nézni Budapesten ?“ Ily kérdéssel ostromolják 
j az embereket útou-űUóleii. Vérteleu bikaviadal 
i lándzsán és lovas torreádor nélkül ! Mind szép 

dolog ez, de mi szüksége vau Budapestnek 
mindezekre ? idegenforgalmat más úton kel­
lene szerezni. P. o. a magyar király félévig itt 
laknék állandóan s fogadna fejedelmeket, csá­
szárukat, a főhercegek egy része itt mulatna, 
mindez nagyobb vonzóerő volna a bikaviada- 
luhiiál. Lehet, hogy külföldről jön most néhány 
idegen es hagy itt pénzt, de elviszik azt a 
berlini színészek, kik a Vígszínházban rontják 
napok óta a levegőt. .Művészek“, írja egy lap, 
elismerem, sőt meghajtóit minden művészet 
elolt, de ilyen idegen forgalomra nekünk szük­
ségünk nincs.

Mártonffu Imre.

nak a legutóbbi premióren, a második felvo­
násbeli ruhájára ?

A báró (minden láz nélkül): Emlékszem
A bárónő: Arra az olivzöldre ?
A báró: Arra. Nagy on ízléses volt, bár 

egy kis vagyonba került.
A bárónő (férje mondásának az első felét 

akaija meghallani): Rendkívül ízléses volt. 
Csodás. Olyat akarok csináltatni.

A báró (teljesen nyugodtan): Azt ne tegye.
A bárónő (kedveskedöen elszontyolodva): 

Nem olyan drága az.
A báró: Hagyja csak, kérem, elég tapasz­

talatom van már nekem abban, hogy mit je 
lent az a „nem olyan drága“. De nemcsak ez 
az ok, hogy ne csináltasson oly ruhát.

A bárónő: Nemcsak ez az ok ?
A báró-. Nem, van más is. Önnek, kedve­

sem, éppenséggel nem illik az a ruha.
A bárónő (kicsit szikrázva): Nekem nem 

illik? (Lenyeli a feltolakodó hangot.) Hisz épp 
az hpp^nt mondotta, hogy nagyon ízléses volt 
a ruha . . .

A báró: Nos? Azt most is mondom. El­

lenben : sem a szine, sem a szabasa, sem a 
díszítése nem való az ön formáira . . .

A bárónő: De . . .
A báró (nyugodtan): Már bocsásson meg, 

én nem értek a női ruházkodás magasabb mű­
vészetéhez, én csak egyszerűen az után Ítélek, 
amit józan szememmel látok: hogy ugyanis, 
ami Réjane-asszonyon maga az esztétika volt, 
az önön kiabáló ízléstelenség lenne, mert, ön­
nek, hogy úgy mondjam, az egész egyénisége 
teljesen kizárja azt a szí d, azt a szabást. 
(Feleszmél, hogy egy kicsit talán mégis na­
gyon erős volt — jóvá akarja hát tenni súlyos | 
szavait — melegen mondja) : Edesem, miért | 
akarja ön másnak az ízlését másolni ? Öltöz­
ködjék az egyéniségének megfelelően — ön 
megteheti, mert önnek van egyénisége.

A bárónő (szívesen fogadta ezt a melen- 
getést): Jó . . . de . . . most ön azt hiszi: én 
azért örvendeztetem meg a hírrel, hogy ma 
Carmen-t adják, hogy így ravaszkodjak ki egy 
ruhát . . .

A báró: Te kis holló I (Homlokon csó­
kolja): Dehogy hiszem. De ígéretedet akarom 
venni ! . . .

A bárónő: Mire ?

A báró-. Hogy azt a Réjane féle ruhát tel­
jesen kivered a fejecskédből. (Tréfálkózva): 
Huh, de csúnya lennél . . .

A bárónő (sietve, de azért nem minden re- 
zignáció nélkül): ígérem . . . Már nem is gon­
dolok reá.

A báró: Jól vau kis madaram ... De 
azért . . . (mosolyog): nem kell ám búslakodni 
, . . Van még inas szinti es más szabású ruha 
is a világon . . . Csak az nem kell.

A bárónő : Soha. Minden a te kedved sze­
rint . . .

II.
Egy hét múlva. Ismét: de Neuillon báró 

dolgozószobája, ismét az a délutáni hangulat, 
azzal a különbséggel, hogy a báró úr a férfi- 
divatlapból most a legújabb szabású kézelőket 
tanúlmáuyozza.

Ezalatt a hót alatt semmi különös világ­
történeti esemény nem történt, — a világra 
nézve, de a bárónőre nézve : igen. Villan grófnő 
ugyanis — akivel a bárónő évek óta meleg ba­
rátságot tart fenn s így természetesen ugyan­
annyi idő óta agyarkodnak egymásra — egy-
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ÚJDONSÁGOK.
Felhívás Borsodmegye iparosaihoz!

A f. év augusztus havában a Magyar 
Iparművészeti Társulat, az Országos Ipar- 
művészeti Muzeum, az Iparművészeti Iskola 
és budapesti műiparosok közreműködé­
sével

iparművészeti kiállítást
rendezünk, melyet István király napján, 
aug. 20-án szándékozunk ünnepélyesen 
megnyitni.

Célunk ezen kiállítással kettős: egy­
részt az ízlés fejlesztéséhez akarunk hoz­
zájárulni, másrészt módot és alkalmat 
akarunk nyújtani műiparosainknak, hogy 
versenyképességüket közönségünk előtt be­
mutassák és igazolják.

Hisszük, meg vagyunk róla győződve, 
hogy műiparosamk a versenyt komoly 
igyekezettel, kellő lelkesedéssel fel bírják 
venni a fővárosi műiparosokkal. Ezen hi­
tünkben kérjük őket, vegyék megfontolás 
tárgyává, vájjon nem érdekükben törté­
nik-e, ha munkájukkal a kiállítás gazda­
gításához a maguk részéről is hozzájá­
rulnak.

Minden, a kiállítással összefüggő ügy­
ben Balogh Bertalan főtitkárunk ad föl- 
világosi tást naponként d. u. 2 -3-ig (Szé­
chenyi űtea SO. sz. 11. ein.), valamint jú­
nius 30 ig bejelentéseket is elfogad, illetve 
kívánatra bejelentési lapokkal szolgái. — 
Ugyanott műipari mintalapok is a hozzá­
juk való részletrajzokkal rendelkezésre 
allanak.

Miskolc, 1904. évi május 26-án.
A Borsod Miskolci 

Közművelődési és Muzeum 
Egyesület.

Vizsgálat a dedesi petíció ügyében.
Mint arról mar Inrt adtunk, a Dedesen 
1903. évi december hó 9-én megejtett or­
szággyűlési képviselőválasztás érvény tele­
it itesu tárgyában a m. kir. Kúria elren­
delte a bizonyítási eljárást. A bizonyítás 
felvételnek megkezdésére a kassai kir. ítélő­
tábla bizonyító felvétel foganatosítására 
kiküldött bírója dr. Spóner Gyula 1904. 
évi június hó 6-at tűzte ki. 7-én már kez­
detét veszik a tanúkihallgatások. Mint ta-

szerre csak azzal lepte meg a világot, hogy 
ugyanolyan ruhában pompázott, mint azon a 
premieren ltejane asszony . . .

A báró (annyira el van merülve a leg­
újabb kézelödivat tanulmányozásába, hogy észre 
sem veszi felesége belépését:

A bárónő-. Nos, (desem, rám sem te­
kint'.'' . . .

A báró: (szinte álomittasan, elbámúlva, 
hogy a feleaége abban a sokat vitatott ruhá­
ban áll előtte): Node fiacskáin . . . nem ér­
tem . . .

A bárónő (hízelkedve): Haragszol? . . .
A báró: Nem értem . . . Hat az ígéreted?
A bárónő : Édesem, neked a ruha színére, 

szabására, díszítésére vonatkozó megjegyzéseid 
föltétlenül értékesek és igazak voltak és igt- 
zak most is . . .

A báró. Nos, akkor?
A bárónő-. Nos: Viliac grófnő szakasztott 

ily ruhát csináltatott, hát csak nem kívánhatod, 
hogy én hátramaradjak ? . . .

lean Rameau.

ellenié k

mik június hó 7-éro Sajó-Szentpéter köz­
ségházához Miskolcról beidéztettek : br. Vay 
Eli-mér főispán, dr. Tárnái Gyula alispán, 
dr. Kovács József és Horkai Elemér lap­
szerkesztők, Jíépászky Béla főispáni titkár, 
Sassy Csaba hírlapíró, Ausländern Gyula, 
Putnoki Béla ügyvédjelölt.

Hymen. Dr. Kienes Gyula köz- és váltó 
ügyvéd, bankjogtanácsos, Gömör Kishont t. e. 
vármegye t. b. ügyésze folyó hó 29-én jegyezte 
el Kecsléssy MHígítót, Kecskéssy Ede cs. és kir. 
htiszárörnagy és neje néhai Báró Pongvácz 
Olga leányát Budapesten.

A hordók hitelesítési dijaira vonat­
kozólag lapunk előző számában egy köz­
lemény jelent meg. Erre vonatkozólag 
utólagosan helyreigazítjuk, hogy az itt kö­
zölt tarifa nem a hordók hitelesítési, hanem 
vizsgálati dijaira van megállapítva.

A közm. egyesület uj tagjai: A közm. és 
muzeum-egyesiiletbe ujubhan beléptek: Vincze 
György (Szomolya), dr. Rótli Dezső (M.-Kö­
vesd), Zsóry Gusztáv (Edelény), Spiegel Ignác 
(Bogács). Győrz Kálmán, Schweitzer Henrik, 
Schweitzer Albert, Baj. y Armand, dv. Schwarcz 
József, Gaál Béla, Forst F. Káiolz, Nagy Ti­
vadar. Pártos Miksáné, dr. Köllner Károly, 
Fereuczy Károly, Seim r Sándor, Galbavi 
József, Fon Dezső, Ausländer Henrik, Auslän­
der Gyula, dr. Kérészy Barna, dr. Szül lossy 
Móric, Sikor.-zky Gyula, dr. Simon Miksa, Kul­
csár Pál, Adamkovits Sándor, Sziics Jenő, 
Cservinka Károly, Mérő Gyula, Csekme Ká­
roly, özv. Katz Jakabné, dr. Steinfeld Frigyes.

Tanitógyülés Az alsó borsodi ev. ref. tani- 
tóegylet miskolci járásköre f. hó 25-én Heő- 
Csabán Nagy Bertalan miskolci ref. tanitó el­
nöklete alatt tartót a u.eg rendes évi gyűlését.
A népes gyűlést elnök magvas értekezlettel 
nyitotta meg, melyben felhívta kartársait „ifjú­
sági egyesületek“ alakítására. Közvetlen ezután 
Molnár József miskolci tanitó a Kör nevében 
Nagy Bertalant, mint 25 éves,tanitótigen szép sza­
vakban üdvözölte, amiért az ünnepelt meghaló 
szavakkal mondott köszönetét. Gyakorlati taní­
tást tartott Buday Elemér helybeli ref. tanító. 
III. osztályban a földrajzból. Tanítása sikerű t- 
nek találtatott. Vitatételül ezen kérdés tüze 
telt ki : Szükséges-e kézikönyv a földrajz taní­
tásához a lilik osztályban? Molnár József 
szükségtelen voltát, mig Putnoki István, Csiky 
Béla és Kőszegi István miskolci ref. tanítók 
szükséges voltát bizonyítgatták. Végre a gyű­
lés is utóbbi értelemben döntötte el a vitás 
kérdést. Ezután mélyebb búvárkodást igénylő 
tanulságos felolvasást tartott „Salamon király 
mint pedagógus“ cim alatt Monoky Sándor 
bőcsi ev. ref. tanitó. Szép felolvasásáért jegy­
zőkönyvi köszönetét kapott. Majd Putnoky Ist­
ván a felekezeti tanítók fizetésrendezéséve vo­
natkozó igen fontos határozati javaslatot nyúj­
tott be, melynek főpontja az, „hogy az állam 
a felekezeti tanítók alapfizetését is ÍÜUO koro­
nában állapítsa meg, ha pedig az iskolát fenn­
tartó egyház ezt nem képes megadni, egé­
szítse ki az állam.“ Ezen javaslat elfogadtat­
ván, a kellő fórum elé juttatása végett az in­
tézkedések gyorsan megfognak tétetni. Végre 
meglepetésül Baksa Lajos alsó-zsolcai ref. ta­
nitó „Tudomány és erkölcs“ cimü, helyes pe­
dagógiai elvekre valló, tapasztalatból merített 
és megszívlelésre méltó értekezését olvasta fel, 
melyben élénken kidomborította korunk ferde 
nevelési irányát, mely a sze lemi nevelés tul- 
hajtása mellett az erkölcsi nevelést és ennek 
ellenőrzését egészen elhanyagolja. Gyűlés után 
a helybeli tanitó: Buday Elemér vendegszeretö 
házigazda látta el a kör tagjait pompás és 
magyaros ebéddel. Természetesen a ('elköszön­
tök is mihamar elkövetkeztek. Putnoky István 
az elnököt, Nagy Simon Putnoky Istvánt, Mol­
nár József a jó ebédet készítő hölgyeket, Kö- 
szeghy István pedig humoros versben a házi­
gazdát : Buday Elemért éltette A kör tagjai 
csak estéie vettek búcsút a szívélyes házigaz­
dától.

Az első budapesti intendáns. Most hogy 
I újból kisért az intendánsi állas betöltésének

1904, május 28.

eszméje, érdekes és aktuális az a vezető cikk, 
a melyet Jakab Miklós a magy ar színészet ki­
tűnő ismerője Vida Lászlóról az első budapesti 
intendánsról irt „A színház“ legfrisebb, tartal­
mas számába. A művészeti hetilap amerikai 
levelezője Justus József a The Virginián cimü 
drámát két pompás kép és színházi levélben 
ismerteti. Pál Ainbius, a színházi szakíró A 
balett történetéről értekezik ; e cikket három 
kedves vonatkozású kép díszíti. Zsipp asszony 
Csillag Terézről írt tanulmányt, mig Dalnoky 
Viktor dr„ az Operaház tagja az énektanítás­
ról mond el egyet-mást. A színházi hét esemé­
nyed!. tartalmazó beszámoló közben „A szín­
ház“ Berta Nini, Anioldson Sigfrid, Harkányi 
Gizella, Me-zey Jolán és László Gyula arcké­
peit közli. Igen érdekesek ,,A konzul felesége“ 
és ,,Le Sire de Vergy“ operettek egy-egy je­
lenetének képe is. A színház egyes száma 20 
fill., kapható minden doh. hírlapárusnál. Szer­
kesztőség és kiadóhivatal VIII. Baross-u. 59.

Megyei közgyűlés. Borsodvármegye törvény- 
hatósága június hó 13 án rendes évi közgyű­
lést tart báró Vay Elemér főispán elnöklete 
alatt. Ezt megelőzőleg június 12-én az állandó 
választmány fog ülésezni.

Közművelődési majális, mely tudvalevőleg 
f. évi június 5 én lesz, részben az iparművé­
szeti kiállítás révén is általános érdeklődés 
tárgya s most már kétségtelen, hogy jövedel­
mével nyomatékosan hozzá fog jáiúlni a kiál­
lítás rendezési kiadásaihoz. Mindenesetre érde­
kes, hogy napja összeesik a kereskedelmi kon­
gresszus napjával, melynek tagjait a rendező­
ség a mulatságra szintén meghívja s így a 
saison legnépesebb mulatságának. Meghívó iránt 
tessék a közm. és múzeum-egyesület c:móre 
egy levelezőlapot írni.

A Bob-csárdában vasárnap este ör­
mény töltött káposzta és túrós csusza 
lesz. Azonkívül vasárnap délután és este 
Radies Lajos zenekara fog játszani. A pár 
nap alatt népszerűvé vált mulatót vasár­
nap bizonyára ismét nagy közönség fogja 
felkeresni, hogy megkóstolják az örmé­
nyek speciális ételét, az örmény töltött 
káposztát.

Felöklelte a bika. Murányi Mátyás mező­
kövesdi béresgyereket tegnap a községi köz­
birtokosság bikája felöklelte. A szerencsétlen 
gyermeknek combját hasította fel a dühös 
állat. A szerencsétlenül járt béresgyereket sú­
lyos sebével még a tegnapi nap folyamán be­
szállították a miskolci Erzsébet közkórházba.

Népmozgalom. Az elmúlt hét folyamán 
1904. V. 21-IŐ1 27-ig Miskolcon született: 18 
fiú és 17 leány.

Kihirdetett házasságok. A miskolci anya­
könyvi hivatal kihirdetési tábláján az elmúlt hét 
folyamán a következő jegyespárok hirdettettek ki: 
Tóth Lajos Ágoston és Sztriska Ilona Johanna, 
Tóth Lajos és Jászai Gizella Mária, Put Jakab 
és Fenko Magdaléna, Marko Pál és Csató Ju- 
liána, Mészáros György és Hegedűs Terézia, 
Halik Ferenc és Pokorny Ludmilla, Szűcs, 
Zsigtnoud és Fazekas Mária, Kolozsi Lajos és 
Hibán Mária, Győri István és Orosz Mária, 
Simon) i Lajos és Szokolai Juliána.

Megkötött házasságok. Az elmúlt hét fo­
lyamán házasságra léptek egymással : Korop- 
csák József és Kasztner Vdma, Petro István 
és Dobos Zsuzsánua, Okács Jenő és Pap Mal­
vina, Lukács József és Urbán Erzsébet Mária, 
Gerold Frigyes Gusztáv és Horváth Juliána, 
Homovics József és Tóth Erzsébet, Rónai Mór 
és Rosenthal Szerén, Bevegszászy Ferenc és 
Fodor Zsuzsanna.

A hét halottal. Berkovics Dávid. B. Tóth 
Józsefné, Rótli Mária, Hajcsár Béla, Dósa Sán­
dor, Bariba Sámuel, Forray Erzsébet, özvegy 
Lang Józsefné Tömöri Mária, Kutasi István, 
Juhász Vilma Irma, Tóth János, Major István, 
Fodor György, Toller Piroska, Kollár István, 
Koncz András, Jónás András, Sikó Mihály, 
Weisz József. Hegyi András, Klausner (leány), 
Jákobéi Lajos, Gaall János, Kórmos András, 
Strazsek Sarolta Mária Irén, Drótos János, 
özv. Matzdorfer Mihályné, Bószy Katalin.

Mükedve 
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1904. május 28.

Meg van mentve! Lábizzadás, lábfájás, 
bövkeményedés és tyúkszemek. Utói érhettem és 
felülmúl minden eddigi módokat. Sz'Vacsbó 
impregnált, vegyi utón előállított clpö talp 
betétek párja 1 kor. — Kaphatók kizáió ag
Sikorszky Gyula, Deák-u., 9Z'nh*zéP^letMié,9 
Viszlay József Széchenyi-u. cipészeknél, Mis­
kolcon.

DUNKY FIVÉREK
__ cg_ ég kir. udvari fényképészek műterme —
!M ISK OLC Városháztér 20.

Országos hirü műtermeink vannak :

Kolozsvár, Miskolc, S.-A.-Ujhely és 
- - - - - - - - - - - -  Deésen.- - - - - - - - - - - -
Műkedvelők részére friss vegysze­
rek és minden kellékek kaphatók.

ELLENIEK 5

Helyárak : 0 dal és támlásszék 2 kor. Kör- 
szék 1 kor. 60 fill. Z írtszék 1 kor. 20 fill. Ál­
lóhely 80 fill. Diák-, katona- és gyermekjegy 
60 fill. Karzatjegy 40 till. — E*y azinlap ára 
20 fillér. Jegyek válthatók d. e. 9—12-ig, d. 
u. 2—5 ig és este a színházi pénztárnál. Kez­
dete este pont á órakor.

Hétfőn a „Drótostót“, kedden pedig G. 
Miklósy Ilonával a címszerepben a „Szóki­
mond'') asszonyság“ kerül színre. Előkészületen 
vannak a Takarodó és a Svihákok.

C S A R N 0 K.
A modern iparművészeiről.

SZÍNHÁZ, ÍRODalowi.
Színtársulat „Diósgyör-Vasgyárban ‘. Mik- 

lossy Gábor jónevü vidéki színigazgató 30 tag­
ból álló társulatával ma, szombaton este kezdi 
meg a Diósgyör-Vasgyárban színlelő idásait. A 
társulat, amelynek tagjai között a vidéki szí­
nészet nem egy számottévö tagjával találko­
zunk, 12 estére hirdetett bérletet. A mai elő­
adáson fellép G. Miklósy Ilona is, a ki a 
Szálkái regime alatt Miskolc közönségének köz­
kedvelt hősnője volt. Az eddig megállapított 
műsora következő:

Ma szombaton, 1904. május 28-án a munkás 
étteremben itt először G. Miklósy Ilona ven­
dégjátékával színre kerül :

Szobaleány
Nelli Rosier

Rendkívüli mulattató bohózat 3 felvonásban. 
Irta: Helmaqueim és Bilbeud. Fordította: Mó­
réi Adolf. Rendező: G. Miklósy Ilona.

SZEMÉLYEK:
Lebrunois _ _ _ __ _ Miklósy Gábor
Lavirett_________________  üugvávy Miklós
Francois_ ... __ _ _ _ Erdélyi Kornélia
Legris ............. . ... ... ... Erdélyi Emil
August ...____ _ _ _ Székely Sándor
Jean... ... ............... ... ... Makrócy L.
Nelli Resier_______ _ _ G. Miklósy I.
Clemence Lebrunois _ _ Gidáuyi Fáni
Valentine Grisole____ _ S. Bizóky B.
Lousie ... ... ................ ...... Adámek Irma
Catharine ............. .............. Lányi Szidi

Történik az 1-ső felvonás Nelli Rosier, a 2 ik 
és 3-ik felvonás Lebrunois lakásán.

Holnap vasárnap, 1094. május 29 én itt elő­
ször G. Miklósy Ilona vendégjátékával színre 
kerül:

A cigány.
Eredeti énekes népszínmű 3 felvonásban. Irta 
Szigligeti. Rendező Miklósy.

SZEMÉLYEK;
Vágszegi, gazdag földesúr _ Makrócy Levente
Kurta, nagy gazda ................ Erdélyi Emil
Gyuri, unokaöcscse ... ..........Székely Sándor
Márton, paraszt gazda_____Csete Lajos
Rebeka felesége_ ____... Erdélyi Margit
Évi, leánya ................ ...... ...  Adámek Irma
Z<iga, cigány ... _ ... ... Miklósy Gábor 
Peti, \ k j Uuvári Miklós
Rózsi I gr>ermekei------------ G. Miklósy I.
Ferke, urasági hajdú _ _ Bánfaivy Zsiga
Kisbivó _ __ ... _______ Miklósy Aladár
Kondomé...................................E. Lányi Szidi
Erzsi, I Gidályi Fáni
Panni parasztlányok _ ... gz. Miklósy Irén
Sári, I Gáspár Etel
Egy öreg...................... ............Hortobágyi Gy
Násznágy............... ... _ _ Hamvay J.
1-ső, 1 ... Mészáros L,
-*ik, I *>fény ............ ..............szokol M.

Lakodalmas nép.

Irta: Leszih Andor.
(folytatás.)

Erős hiba, hogy ilynemű tanintézet vég­
telen kevés van, így például nálunk, Miskolcon sin­
csen, holott pedig az iparosok nagy számát te­
kintve, ilyen szakiskolát feltétlenül kellene lé­
tesíteni. De hát messze vagyunk még mi ettől. 
Most csak az iparosok azon méltó és jogos 
panaszával sürgethetjük az ilyen iskola 
feláll! ását, hogy hát voltaképen hol tauiVjanak 
ők, hol fejlesszék Ízlésüket, tudásokat, ha is­
kolájuk niuc.se:), gyűjteményük nincsen, szak- 
kiadványokat, mintalapokat nem faraghatnak, 
mert azok végtelen drágák s nem áll módjuk­
ban azokat megszerezni. H >1 és miről rajzol­
janak, s ki ad nekik szakszerű ntb tigazítást ? 
így nem fejlődhetik a vidéki ipar művészete, 
csak panghat.

Hiányzanak az úgynevezett estéli tanfo­
lyamok, ami nők már a fővárosokban létesítet­
tek. A rendes napi munkáját elvégző iparos 
előtt az iskola estve is nyitva ált, a könyvtá­
rat, a mintalap gyűjteményt akkor is használ­
hatja. Ábrándképek ezek, amelyeket a jövő lesz 
hívatva megvalósítani.

IV. Kiállítások.
Az iparos bizonyos időközökben termékei 

színe-javát kiállításokon szokta bemutatni. En­
nek háromféle eredménye van. Az első, hogy 
a vásárló közönség megismeri az iparos em­
bert, a második, hogy a közönségnek a vásár­
lásra, az iparosnak az eladásra alkalom adó­
dik és harmadszor, hogy az i gy előállott ver­
senyben az iparos munkakedve erősbödik, s a 
sokféle kiállított tárgy bírálatával ízlése javul 
és fejlődik.

Hogy az ilyen kiállításoknak milyen nagy 
baszna és eredménye van, mutatja az, hogy 
mennyire megbecsülik. A fővárosban rendesen 
időről-időre rendeznek ilyen tárlatokat s ott el 
is érik a célt vele, a közönség szorgalmasan, 
nagy számban látogatja s nagy összegű vásár­
lások folynak. Egy-egy nevezetes esemény­
számba megy ottan egy kiállítás megnyitása. 
A lapok széles hasábokon ismertetik a kiállí'ás 
anyagát s érdemlegesen foglalkoznak egyes 
iparosok munkájával, tehetségével. íme milyen 
tisztes helyet foglalhat el az iparos, ha komo­
lyan és céltuda'osan dolgozik.

Vidéken ritkábbak az ilyen tárlatok, hi­
szen nálunk a főváros és a vidék között az 
arány egy a százezerhez, ami ott minden na­
gyobb akadályok nélkül sikerülhet, azért ne­
künk évtizedekig kell küzdeni. A főváros ra­
gad magához mindent s nekünk nem marad 
semmi. Most a mi iparművészeti kiállításunkkal 
ugyan történik valami e tekintetben, ennek 
azonban már régebben meg kellett volna tör­
ténni. Előre látni, hány iparos fog felbuzdulni 
a kiállítás láttára, hánynak fog majd megtet- 

1 széni a modern iparművészet.
1 Mi is szoktunk minden évben karácsony

előtt egy kiállítást rendezni, illendően foglal­
kozunk is vele eleget, látogatjuk is, pártoljuk 
is, valljuk be azonban őszintén, hogy egy pár 
iga-.án művészi ő°csű dolgon kí>ül az egész­
nek csak amolyan bazár jellege van. A leg­
több iparosunk visszahúzódik tőle, olykor nin­
csen meg a kellő eredménye, amit várt volna 
s a jövő évi kiállhásra már nem kü'd semmit 
sem. Pedig egy hosszú esztendő alatt sok al­
kalom adódik egy pár mű larab készítésére s 
ezzel tat tűzik magának is az iparos, azért, 
hogy fejlődéséről, tehetségének erősbödéséröl a 
közönségnek beszámoljon.

Nálunk a bazár jellegű kiállításokat úgy 
is lehetne átalakvaui iparművészetivé, ha ki­
sebb, vagy nagyobb kitüntetések serkentenék 
az iparosokat az ízléses, szép dolgok készíté­
sére és kiállítására, ha esetleg sorsolások út­
ján is lendítenénk a vásárlásokon.

V. A régi mú'árgyak.
Aki egv nagyobb iparművészeti múzeumot 

nézett át, vagy akinek módjában volt több régi 
iparművészeti tárgyat megnézni, az fel tudja 
fogni, hogy milyen nagy hatása van a készítő 
és terveid iparosra a régi nagy stílusok, szép 
mű dar ab ok ismerete.

Semmi sincs új a nap alatt, az iparost nem 
lehet, a plagizálás vádjával illetni akkor, ha ö 
valamely régi műtárgy modorában dolgozik. 
Zsolnait, — ami legnagyobb fazekasunkat — 
sen ki sem tartja utánzónak, mikor ö az edényei­
nek mintáit — a mai kornak inegfelelöleg át­
alakítva — a végi világból veszi. A mai for­
mák nem ífak, mint ahogy a szecesszió alapja 
már ott van az egyiptomi obeliszkek falain be­
vésett stilizált képekben, úgy minden más 
forma régi eredetű Csak a változata más és 
ebben rejlik az iparos tehetsége.

(Folyt. köv.

Laptulajdonos: Szelenyi Lajos

Nyilt-téPi
Rövid használat ntán nélkülözhetetlen.

Igen alkalmis utazásoknál.
Egészségügy! hatóság által megvizsgálva

Bizonyítvány kelt Böcsbe 
1887. jól. 3-án.

nélkülözhetetlen

fogtisztitó-szer.
Elsőrangú hygienikusok elismerik, hogy 
egészségünk ‘ fenntartásán il nem nél­
külözhető a fogak és a szájftrog gon­
dos ápolása. Nevezetesen gyomorbeteg­
ségek háritlmtók el oz által. Ennél logst- 
kevesebbnek bizonyul a „Kalodont“, moly 
az antiszoptikus hatást a fogaknál szuí- 
séges mechanikus tisztítással kitűnően 

egyesíti. —-

Sofí pénz!!
J/,00 koronáig kereshetnek 
minden rangú egyének ha­
vonként rizikó nélkül, mel­
lékkereset gyanánt Bővebbet 
A B. 61. alatt Annoncen 
Bureau des „Merkur“ — 
Stuttgart, Schwabstr. =
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Árverési hirdetmény.155. sz. 
vglit. 1904

Alólirott bírósági végrehajtó ezennel köz­
li irre teszi, hogy a snjószentpéteri kir. járásbíró­
ságnak 1004. évi V. 269 számú végzésévé! 
dr. Kürcz Jakab ügyvéd által képviselt 
Hartmann József feigeres részére. 
Glück Lipót sajószentgéteri lakos alperes 
ellen í)S5 kor. tőke, ennek 1904. évi április hó 
15. napjától számított o° o és eddig összesen 
87 kor. 44 fill, megállapított, perköltség, valamint 
2 kor. jelen árverési kitűzési dij követelésié ki­
elégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 
és 1128 koronára becsült ingóságokra az árverés 
— a netáni felülfoglaltatók követelése erejéig is 
elrendeltetik és ennek leendő megtartására határ­
időid alperes lakásán 1004. évi május 
hó 31. napjának d. e. fél 9 óraja 
tűzetik k', amikor is a biróilag lefoglalt bútor, 
cséplőgép, elevator, szivattyú s egyéb ingóságok 
a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett szük­
ség esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtó követelését 
megelőző kielégi ttetéséhcz tartanak jogot, a meny­
nyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jkv.-böl ki nem tűnik, 
elsőbbségi bejelentésüket az árverés megkezdé­
séig alólirott kiküldöttnél vagy írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól 
számittatik.

Kelt Sajószentpéteren, 1904. május hó 20-án.
Kollárik Béla,

kir. bír. végrehajtó.
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• Értekezhetni ugyanott.!

Egy jó erkölcsű
14—15 éves

ifjú tanulóul

felvétetik
Berzy László

fűszer-, festék- és vegyeskeres­
kedésében

JVliskolczon.

VIGYÁZZ!
a tyúkszememre ne hágj!

Hová oly sietve pajtás!
Megyek a Vinczo czipészhez, mert a czipőm 

kiripcdt.
Ö azt úgy beforrassza, hogy nem látható, 

rmrt beheged.
Nem mint a többi czipész össze-vissza var- 

Fogatja,
Azt a Vinczo ügyesen és csinosan beforrasztja.
Én rendesen gummitalpu és sarkú ezipóket 

viselek,
De azt kizárólag csak Vinczénól rendelem meg.
Mert ez is mások által teljesen utánozhatatlan,
Mert ez is nem varrva, hanem : orrasztva van.
Ha lábamon van, ebben a czipökben mint a 

nádszál úgy megyek,
Nem mint a kemény bőrtalpú czipökben 

jobbra-balra ténfergek.
Ha tyúkszemem van tőle, tyukszemirtót is 

veszek,
Mert ennek használata után feltétlenül tizen­

négy nap lepereg.
Ha esős idő van és sárczipőm kiszakadt,
Hozzá viszem, beforrasztja s megtalpalja, 

érti azt,
Ügyes ezipész, minek mondjam, tudják azt,
Vircze Lajos Miskolcz, Deák utcza 16.

JCimlőöHási hirdetés.
Midőn tisztelettel jelentem a n. é. szülők és gyámoknak, hogy a inai napon meg­

kezdem és ezentúl minden nap a délutáni órákban végezem, lakásomon Deák-utca I.

a védhimlő1 oltást.
Kívánatra az oltandó lakásán is bá,mikor oltok, egyben értesítem az érdekelt szülők 
és gyámokat, hogy a törvény elrendeli a védbindő-oltás kötelezettseget de nem kény 
Lít az ingyenoltás igénybevételére, áltathatja a szülő gyermeke bármely orvosnál, 
de köteles a történt oltást igazoló bizonyítványt az illető hatóságnak bemutatni.

Minden sikeres oltásról kiállítom a bizonylatot.
Miskolc, 1904. május hó 13-án.

Dr. Ráez József#

A lap ittatott 1853.I Alapittatott 1SS3.

SZLÁVK0VSXKY IMRE
takaréktűzhely és épületlakatos Miskolcon, Horváth-u. 12.

Első miskolci motorhajtásra berendezett

Uniti- $$UHato$ím-azkt.
Ajánlom újonnan berendezett nagyszabású 

miihotyemben készült ele jós és asztal-tűzhelye­
imet, mindenféle nagyság és kiállításban, falazva, 
kül-, belföldi és majolikás cserepekkel; úgy­
szintén teljes vasból, csakis a legjobb anyagból 
s ezekből állandó nagy raktárt tartok készletben.
Abban a helyzetben vagyok, hogy elegáns is 
csinos alakban, valamint gondos, célszerű kivi­
telben, mintaszerű és e mellett szolid és tartós munkát áll i ihatok elő, úgy, hogy hál mely szolid kon 
kurrenciával versenyezhetek.

Ismét elárusítók: kedvezményben részesülnek.
Elvállalok továbbá épületvasalásokat, folyosó-, lépcső- és sir-récsokat, vaskapukat, Wer- 
.................. theim szekrényeket a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig. ~

Rajzokkal és költ- Olcsó tűzhely- Koksz-kályhákat
ségvetéssel szive 

sen szolgálok. bevásárlási forrás.
napi 50 fillér dij mel­
lett kölcsön adok.

SZEL ÉN YI ÉS TaKíA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCION.


